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Metodología 

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati. 

Universo : Hogares que disponen de teléfono fijo de 61 comunas del país.  
Hombres y mujeres, mayores de 18 años. 

Muestreo : Probabilístico con selección aleatoria de hogares y por cuotas de 
sexo, edad y comuna a nivel de entrevistados. 

Marco Muestral  : Registro público de teléfonos de Chile. Se construye un marco 
específico aleatoriamente (salto sistemático) con las comunas 
seleccionadas. 

Muestra : 3068 casos. 

Error : +/- 1,8 puntos porcentuales si fuera muestreo aleatorio simple 
para resultados con varianza máxima 

Ponderación : Los datos fueron ponderados por región, sexo, edad y nivel 
socioeconómico, de acuerdo a los datos del Censo 2002 a través 
del procedimiento raking. 

Fecha de Terreno : 1 al 29 de Julio de 2011. 
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Características de la muestra 

Casos: 3068 (Los porcentajes presentados son calculados en base a 3068 casos) 

Región (%) 

No ponderado Ponderado 

I 2,8 2,8 

II 3,1 3,2 

III 1,7 1,6 

IV 4,3 3,9 

V 10,3 10,4 

VI 5,1 5,1 

VII 5,7 5,9 

VIII 11,6 12,2 

IX 5,2 5,6 

X 7,0 7,0 

XI 0,7 0,6 

XII 1,0 1,0 

RM 41,6 40,7 

Sexo (%) 

No ponderado Ponderado 

Hombre 45,5 48,5 

Mujer 54,5 51,5 

Grupo de Edad (%) 

No ponderado Ponderado 

18-34 36,4 39,2 

35-54 37,5 38,5 

55+ 26,0 22,3 

NSE (%) 

No ponderado Ponderado 

Alto (ABC1, C2) 48,5 29,3 

Medio (C3) 27,1 26,1 

Bajo (D, E) 24,3 44,7 
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Aprobación e imagen Presidencial y de gobierno 
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Aprueba 
27% 

Desaprueba 
63% 

No aprueba ni 
desaprueba 

8% 

Ns-Nr 
2% 

Neto= -36 puntos 

Casos: 3068, medición mes completo. 

Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 
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Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 
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Julio 

Casos: 3068.  Se omite categoría ‘No aprueba ni desaprueba’ y ‘Ns-Nr’ 
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Aprobación Presidencial por segmentos 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 
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Aprueba 
26% 

Desaprueba 
65% 

No aprueba ni 
desaprueba 

8% 

Ns-Nr 
1% 

Neto= -39 puntos 

Casos: 3068, medición mes completo. 

Aprobación Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como el 

gobierno está desarrollando su labor? 
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Aprobación Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como el 

gobierno está desarrollando su labor? 
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Muy favorable + 
favorable 

40% 

Muy 
desfavorable + 
desfavorable 

53% 

Ns-Nr 
7% 

Casos: 2562, medición mes completo. 

Favorabilidad Presidencial 
¿Su opinión del presidente Piñera como persona es…? 
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Favorabilidad Presidencial 
¿Su opinión del presidente Piñera como persona es…? 
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Cumple lo que promete

Es creíble

Genera confianza

Conoce las necesidades de las personas

Trabaja constantemente en terreno

Cuenta con liderazgo

Tiene capacidad para enfrentar situaciones de crisis

% No % Si

Casos: 2562 

Casos: 1550 

Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición mes completo. 

Casos: 2562 

Casos: 3068 

Casos: 1019 

Casos: 3068 

Atributos del Presidente Piñera 
 En su opinión, ¿El Presidente Piñera? 

Casos: 1012 



Julio 2011 

Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Evaluación manejo de áreas 
relevantes, estado de ánimo y 

proyectos de gobierno 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  14  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Evaluación manejo de áreas 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el gobierno está manejando…? 
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La educación

La lucha contra la desigualdad

El combate contra la delincuencia

La lucha contra la pobreza

La salud

Las labores de reconstrucción del país

El orden público

La economía

% Mal % Bien

Se omite categoría ‘Ni bien ni mal’ y ‘Ns-Nr’, medición mes completo. 

Casos: 2052 

Casos: 2049 

Casos: 2562 

Casos: 2052 

Casos: 2562 

Casos: 1012 

Casos: 1030 

Casos: 1012 
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37 35 34 

44 45 48 

May, 2011 Jun, 2011 Jul, 2011

% Bien % Mal

Evaluación del Gobierno en Economía 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la economía? 
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Evaluación del Gobierno en Labores de Reconstrucción 
¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado las labores de reconstrucción del 

País? 
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Evaluación del Gobierno en Salud 
¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la salud? 
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Evaluación del Gobierno en la lucha contra la pobreza 
¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la lucha contra la pobreza? 
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Evaluación del Gobierno en la lucha contra la delincuencia 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la lucha contra la 

delincuencia? 
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En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la educación? 

Evaluación del Gobierno en Educación 
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Rabia 
21% 

Frustración 
38% 

Alegría 
2% 

Esperanza 
33% 

Ns-Nr 
6% 

¿Me podría decir qué sentimiento refleja mejor su estado de ánimo frente a la situación del 
país? 

Estado de ánimo frente a la situación del país 

Casos: 2562, medición mes completo. 
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Frustración Esperanza Rabia Alegría

Junio, 2011 Julio, 2011

¿Me podría decir qué sentimiento refleja mejor su estado de ánimo frente a la situación del 
país? % 

Estado de ánimo frente a la situación del país 
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Conocimiento anuncio construcción línea 3 y 6 del metro 
¿Supo usted que el Presidente Piñera anunció la construcción de las líneas 3 y 6 del metro? 

Si 
69% 

No 
26% 

Ns-Nr 
5% 

Casos: 517, medición 14 de julio.  
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Conocimiento de aprobación al 7% 
¿Supo usted que el Congreso aprobó el proyecto que pone fin al 7% de salud de los jubilados? 

Si 
74% 

No 
23% 

Ns-Nr 
3% 

Casos: 389, medición 21 de julio.  
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¿Se cumple compromiso de campaña con aprobación del 7%? 
¿Cree usted que con la aprobación del proyecto que pone fin al 7% de salud a los jubilados se 

cumple un compromiso de campaña del Presidente Piñera? 

Si 
58% 

No 
32% 

Ns-Nr 
10% 

Casos: 389, medición 21 de julio.  
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Prioridades 
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Evolución de los dos principales temas a los que el 
Presidente debería darle prioridad  

Las últimas 4 semanas  

2011 
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Economía 
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56 

23 
18 

23 

41 

53 

11 

33 
28 

De las Empresas Del país Suya y de su familia

% Mejor % Igual % Peor

Evaluación de la situación económica 
¿Cree usted que la situación económica de... es ahora mejor, peor o igual que hace un 

 año atrás?   

Casos: 3068, medición mes completo. 
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De las Empresas Del país Suya y de su familia

Mayo, 2011 Junio, 2011 Julio, 2011

Evaluación de la situación económica 
¿Cree usted que la situación económica de... es ahora mejor, peor o igual que hace un 

 año atrás? % Que dice mejor 
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Menos cesantía 
23% 

La misma 
cesantía 

36% 

Más censantía 
35% 

Ns-Nr 
6% 

Casos: 1022, medición 01 y 21 de julio. 

En cuanto al nivel de cesantía de los próximos 12 meses, ¿Usted cree que habrá más cesantía, 
aproximadamente la misma o menos cesantía que en la actualidad? 

Cesantía 
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Poco 
8% 

Algo 
32% 

Mucho 
56% 

Ns-Nr 
4% 

Durante los próximos 12 meses, ¿cuánto cree usted que subirán los precios de las cosas en 
general? 

Inflación 

Casos: 1022, medición 01 y 21 de julio. 
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Conocimiento cifras de desempleo 
¿Supo usted que durante junio se registraron las cifras más bajas de desempleo? 

Si 
59% 

No 
38% 

Ns-Nr 
3% 

Casos: 506, medición 21 de julio.  
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Coyuntura 1: Educación 
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Confianza en instituciones y actores educacionales 
A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones y autoridades relacionadas 

con la educación. Dígame si tiene mucha confianza, bastante confianza, poca confianza o nada 
de confianza. ¿Cuánta confianza tiene usted en……? 
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66 

El Ministerio de Educación

Las Universidades privadas

El Colegio de Profesores

El Consejo de Rectores de Universidades tradicionales

Los profesores en general

Las organizaciones estudiantiles

Los centros de formacion técnica y profesional

Las Universidades tradicionales

La Universidad de Chile

La Pontificia Universidad Católica de Chile

% Poco + nada % Mucha + bastante

Casos: 520, medición 01 de julio.  
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¿Menos protestas y más diálogo? 
En relación al conflicto de la educación, ¿Cree usted que ya fueron suficientes protestas y que es 

hora de retornar el diálogo para llegar a acuerdos? 

Si 
67% 

No 
28% 

Ns-Nr 
5% 

Casos: 1033, medición 01 y 07 de julio.   
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Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  37  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Valoración de medidas para mejorar la educación 
De 1 a 5, donde 1 es nada importante y 5 muy importante, ¿Cuán importante cree usted que 

son las siguientes medidas para mejorar la calidad de la educación superior? 

12 

11 

7 

7 

9 

3 

3 

72 

72 

78 

79 

80 

87 

90 

Crear sistemas alternativos a la PSU como mecanismo de ingreso a la
educación superior

Cobrarle impuestos a las universidades con fines de lucro

Crear una subsecretaría de educación superior

Crear un nuevo estatuto para distinguir aquellas universidades que
tienen fines de lucro de las que no lo tienen

Crear una beca para permitir al 5% de los mejores alumnos de
colegios municipales y subvencionados entrar directo a la universidad

Aumentar la cantidad de becas y recursos para la educación técnica y
profesional

Reformular el sistema de crédito con aval del Estado para reducir el
endeudamiento de los estudiantes y sus familias

% Baja importancia (1+ 2) % Alta importancia (4+5)

Casos: 520, medición 01 de julio.  
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Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  38  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

¿Acuerdo nacional para mejorar la calidad de la educación? 
Hablando específicamente sobre la calidad de la educación, ¿Cree usted que es necesario un gran 

acuerdo nacional para mejorar la calidad de la educación? 

Si 
94% 

No 
3% 

Ns-Nr 
3% 

Casos: 513, medición 07 de julio.  
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Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  39  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Conocimiento propuesta del Presidente Piñera 
¿Supo usted que el Presidente Piñera y el Ministro de Educación Joaquín Lavín dieron a conocer 

su propuesta para un gran acuerdo nacional por la educación? 

Si 
83% 

No 
13% 

Ns-Nr 
4% 

Casos: 513, medición 07 de julio.  
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Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  40  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Percepciones sobre propuesta en educación 
En su opinión, ¿El gran acuerdo nacional por la educación presentado por el Presidente 

Piñera….?  

56 

54 

28 

31 

Va a aliviar la deuda universitaria que tienen las
familias

Es una reforma para la educación superior que
apunta en la dirección correcta

% No % Si

Casos: 513. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 07 de julio. 
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Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  41  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Propuestas e iniciativas para la educación 
¿Usted personalmente está de acuerdo o en desacuerdo con……? 

43 

30 

21 

17 

47 

61 

68 

72 

El Estado entregue subsidios y ayuda a los colegios y
universidades privadas

Permitir que las universidades lucren, pero que paguen
impuestos

Prohibir totalmente el lucro en las universidades

Traspasar los colegios municipales al Ministerio de
Educación

% En desacuerdo % De acuerdo

Casos: 513. Se omite categoría ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘Ns-Nr’, medición 07 de julio. 
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Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  42  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Evaluación de tomas y movilizaciones 
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con……? 

48 

33 

44 

59 

Las tomas en los colegios municipales y
subvencionados

La movilización de los estudiantes por la Alameda
este jueves

% En desacuerdo % De acuerdo

Casos: 517. Se omite categoría ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘Ns-Nr’, medición 14 de julio. 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  43  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

¿Fin de las manifestaciones? 
Ahora que asumió Felipe Bulnes como nuevo ministro de educación, ¿cCee usted que es hora de 

deponer los paros y las manifestaciones y retomar el diálogo para llegar a acuerdos? 

Si 
67% 

No 
25% 

Ns-Nr 
8% 

Casos: 502, medición 21 de julio.  
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Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  44  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Conocimiento huelga de hambre de estudiantes 
¿Supo usted que en la última semana 20 estudiantes secundarios comenzaron a hacer una 

huelga de hambre? 

Si 
79% 

No 
19% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 1012, medición 21 y 28 de julio.  
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Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  45  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Conocimiento sobre respuesta de gobierno a estudiantes 
¿Supo usted que el lunes el Gobierno responderá oficialmente a las peticiones realizadas por 

los estudiantes? 

Si 
58% 

No 
34% 

Ns-Nr 
8% 

Casos: 510, medición 28 de julio.  
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Pontificia Universidad Católica de Chile  46  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

¿Conflicto en vías de solución? 
¿Usted diría que el Gobierno y los estudiantes están llegando a acuerdos necesarios y que el 

conflicto está por solucionarse? 

Si 
33% 

No 
57% 

Ns-Nr 
10% 

Casos: 510, medición 28 de julio.  
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Pontificia Universidad Católica de Chile  47  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Acuerdo para mejorar la calidad de la educación 
¿Cree usted que un acuerdo entre gobierno con profesores, alumnos y rectores será capaz de 

mejorar de forma efectiva la calidad de la educación? 

Si 
55% 

No 
34% 

Ns-Nr 
11% 

Casos: 510, medición 28 de julio.  
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Pontificia Universidad Católica de Chile  48  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

¿Aprobación al lucro en las universidades? 
En relación al lucro en las universidades, ¿Usted prefiere que se prohíba totalmente o que se 

permita que las universidades lucren pero que paguen impuestos? 

Que se prohíba 
totalmente el 

lucro 
45% 

Que se les 
permita lucrar 

pero que paguen 
impuestos 

44% 

Ninguna 
2% 

Ns-Nr 
9% 

Casos: 1019, medición 14 y 21 de julio.  
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Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  49  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Prohibición del lucro en las universidades 
El Gobierno afirmó que va a hacer cumplir la ley que prohíbe el lucro en las universidades, ¿Usted 

está de acuerdo o en desacuerdo con la postura del Gobierno?  

De acuerdo 
75% 

En desacuerdo 
16% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

2% 

Ns-Nr 
7% 

Casos: 510, medición 28 de julio.  
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Coyuntura 2: Caso La Polar 
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Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  51  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Evaluación personeros de gobierno 
Respecto al caso La Polar, ¿Cómo evalúa usted la forma en que han actuado las siguientes 

personas: muy bien, bien, mal o muy mal?  

43 

24 

38 

51 

El gobierno

Juan Antonio Peribonio, Director del Sernac

% Muy mal + mal % Muy bien + bien

Casos: 1037. Se omite categoría ‘Ni bien ni mal’ y ‘Ns-Nr’, medición 01 y 14 de julio. 
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Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  52  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Percepciones sobre caso La Polar 
En relación al caso La Polar, ¿Cree Ud. que…? 

39 

32 

41 

50 

El Gobierno está haciendo todo lo necesario para que los
responsables sean llevados a la justicia

El Gobierno está velando para que las compensaciones
ofrecidas por La Polar sean justas y satisfagan a todos los

clientes

% No % Si

Casos: 520. Se omite categoría Ns-Nr’, medición 01 de julio. 
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Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  53  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Percepciones sobre acciones de gobierno 
En relación al caso La Polar, me podría decir si usted está de acuerdo o en desacuerdo con 

las siguientes afirmaciones… 

3 

2 

87 

88 

Que el gobierno le exija a La Polar la devolución de lo
cobrado en exceso en dinero en efectivo

El Sernac debe proteger a los consumidores hasta las
últimas consecuencia aunque esto signifique la quiebra de

La Polar

% En desacuerdo % De acuerdo

Casos: 520. Se omite categoría ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘Ns-Nr’, medición 01 de julio. 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  54  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Conocimiento cargos contra ex ejecutivos y directores de La Polar 
¿Supo usted que la superintendencia de valores y seguros formuló cargos contra ex ejecutivos y 

directores de La Polar? 

Si 
67% 

No 
24% 

Ns-Nr 
9% 

Casos: 517, medición 14 de julio.  
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Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  55  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Conocimiento demanda contra tarjeta Presto 
¿Supo usted que el Sernac presentó una demanda colectiva contra las tarjetas Presto? 

Si 
80% 

No 
19% 

Ns-Nr 
1% 

Casos: 502, medición 21 de julio.  
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Pontificia Universidad Católica de Chile  56  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Conocimiento Sernac Financiero 
¿Conoce o ha oído hablar del proyecto Sernac Financiero? 

Si 
45% 

No 
52% 

Ns-Nr 
3% 

Casos: 502, medición 21 de julio.  
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Pontificia Universidad Católica de Chile  57  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Evaluación Sernac Financiero 
¿Cree usted que el Sernac financiero es la herramienta indicada para fiscalizar de forma efectiva 

los abusos de las grandes empresas? 

Si 
46% 

No 
24% 

Ns-Nr 
30% 

Casos: 502, medición 21 de julio.  
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Coyuntura 3: Desigualdad social 
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Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  59  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

En nuestra sociedad la gente tiende a ubicarse en distintas clases sociales, ¿Se siente usted 
perteneciente a alguna de estas clases? 

A la clase alta  
1% A la clase media-alta  

4% 

A la clase media  
41% 

A la clase media-baja  
31% 

A la clase baja  
15% 

Ninguna/Ns-Nr  
8% 

Identificación clases sociales 

Casos: 517, medición 14 de julio.  
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Pontificia Universidad Católica de Chile  60  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Chile país de desigualdades 
¿Usted cree que Chile es un país donde hay grandes desigualdades sociales? 

Si 
93% 

No 
5% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 517, medición 14 de julio.  



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
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Pontificia Universidad Católica de Chile  61  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Chile bonito versus Chile feo 
Algunas personas dicen que existen dos Chile, un Chile bonito para la gente rica y un Chile feo 

para la gente pobre, ¿Usted está de acuerdo con esa afirmación? 

Si 
80% 

No 
18% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 517, medición 14 de julio.  
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Pontificia Universidad Católica de Chile  62  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Impuesto de la clase alta y empresarios 
¿Usted cree que los impuestos que pagan en Chile las empresas son más bien altos, ni altos ni 

bajos, o bajos? 

Altos 
13% 

Bajos 
56% 

Ni altos ni bajos 
20% 

Ns-Nr 
11% 

Casos: 517, medición 14 de julio.  
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Coyuntura 4: Reconstrucción y 
conflictos en Dichato 
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Casos: 506, medición 21 de julio.  

Muy buena + 
buena 
20% 

Muy mala + mala 
63% 

Ni buena ni mala 
14% 

Ns-Nr 
3% 

Evaluación de labores de reconstrucción 
En relación a las labores de reconstrucción, ¿Ud. diría que a un año y medio del terremoto  

la gestión del gobierno ha sido…? 
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Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  65  Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Más rápido de lo 
normal 

2% 

Más lento de lo 
normal 

70% 

Normal 
24% 

Ns-Nr 
4% 

Tiempo de reconstrucción 
A un año y medio del terremoto, ¿Ud. diría que el tiempo de reconstrucción de las zonas 

afectadas por el terremoto ha sido…? 

Casos: 506, medición 21 de julio.  
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Conocimiento de protestas en Dichato 
¿Supo usted de las manifestaciones y protestas por los avances en la reconstrucción en Dichato? 

Si 
87% 

No 
12% 

Ns-Nr 
1% 

Casos: 506, medición 21 de julio.  
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